

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: Plaza CORT 29.— Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS, 2.— Tel. 1248
PALMA DE MALLORCA

Número suigto..... 0'50 ptas.
SUSCRIPCIÓN: Un mes 10'00

Jueves 20 de Mayo de 1948

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVI.— Núm. 17.012

EDITORIAL

Señales indicadoras

Que por esta vez no se refieren a las órdenes dictadas para la circulación, respondiendo a las cuales tantas de ellas abundan aunque en no pocos casos hagan oficio semejante al papel que asigna la frase mallorquinísima a Palou en la Puebla.

Queremos dedicar este comentario a otras actividades y a otros signos que estimamos en verdad halagadores. Corresponden a nuestro mundo artístico, cuya importancia y cuyo ambiente crecen de día en día.

Y echamos de lado por haberles concedido con gran frecuencia preferente trato, ya las manifestaciones artísticas que menudean y triunfan en nuestras ya múltiples salas de exposiciones. Tan adentrado está esto en el propio espíritu palmesano que viene a resultar como el pan de cada día.

Nuestra mirada, puesta sobre sucesivas carteleras de espectáculos, marca un trascendental, un ingentemente satisfactorio renacer de la afición al teatro, que tantas voces y tantas veces han declarado muerto. Parecía que el celoso desplazaba en absoluto al decorado escénico, y que el artista en fotografía tuviera más atractivo que el que sobre las tablas se nos presenta en cuerpo y realidad. De ahí la duda; ¿volverá alguna vez el Teatro a formar parte, en el puesto destacado a que por sus méritos es acreedor, de las aficiones de las gentes?

Después de la fructífera temporada de ópera recientemente celebrada en el Principal, mañana empieza en el mismo Teatro una de Comedia, Prueba evidente de que las empresas han captado el interés del público por el arte de Talía. ¿Y cómo no ha de ser así, cuando, acumulando éxito sobre éxito, agrupaciones locales consiguen por representación colmar al tope las salas de nuestros más remarcados coliseos?

Bien haya la hora en que de nuevo va siéndonos dado en grandes soluciones de continuidad fruir representación escénicas. Porque hasta ahora el cine, en medio de las estupendas maravillas que encierran sus espléndidas realizaciones, no ha podido arrancar de sí un mal que le es congénito: la frialdad de la imagen.

¡No logran ya ni organizar bien un mitio!

LOS FRAGASOS DE LOS ROJOS ESPAÑOLES CONTINUAN

Nueva York, 19. — El mitin celebrado en el Madison Square Garden contra la ley Mundt y contra España ha sido un fracaso.

Con bastante alegría, el órgano comunista "Daily Worker" calcula que asistieron 7.500 personas, en un local en que tienen cabida 18.000.

Marcantonio, miembro de la Cámara de Representantes, declaró que el proyecto Mundt, que será sometido hoy al voto de dicha Cámara, nunca se convertirá en ley.

Otros oradores pidieron ayuda para el nuevo Estado de Israel.

Entre las resoluciones aprobadas figura una dirigida a Marshall y pidiendo la ruptura de relaciones con España.

Otra, dirigida a Trygve Lie, pide que se ponga el llamado caso de España ante el Consejo de Seguridad, "por constituir una amenaza para la paz".

También se acordó enviar un escrito a Warren Austin, Delegado de los Estados Unidos en la O.N.U., pidiéndole la aplicación de sanciones políticas y económicas contra España.

Finalmente se propuso enviar otro a cada uno de los miembros del Congreso, de protesta contra el proyecto de ley de Mundt.

La Postografía no habló por radio desde Francia, como se había anunciado.

Se limitó a enviar un telegrama, que se unió a otros de Picasso y de Lombardo Toledano.

Dolores saluda en el "Los luchadores por democracia en Estados Unidos".

Otro de los telegramas leídos lo firmaba Luis Fernández, presidente de la medida no era comandante de las guerrillas españolas en las fuerzas francesas del interior durante las batallas por la liberación de Francia. — Etc.

Gran manifestación de duelo fué el sepelio del Maestro Alonso

Al acto se sumaron todos los elementos relevantes que representan la vida política de la capital

Madrid, 19. — Esta tarde se ha efectuado la conducción de los restos mortales del ilustre compositor Francisco Alonso, al cementerio de N. Sra. de la Amalgame.

El acto ha constituido una gran manifestación popular de duelo, que acredita la simpatía y el afecto que el maestro fallecido había conquistado con sus partituras.

Entre los numerosos testimonios de duelo que la familia ha recibido de toda España figura uno de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, en que el Generalísimo expresa su condolencia por el fallecimiento del maestro Alonso.

A las cuatro de la tarde se puso en marcha el cortejo fúnebre.

Hubo en primer término cuatro carrozas completamente llenas de coronas.

Seguía después el clero y la carroza fúnebre, detrás de la cual se formó la presidencia oficial, integrada por el Ministro de Educación Nacional con varios Directores Generales. Seguían autoridades, autores, ilustres periodistas, artistas, músicos, etc., así como un inmenso gentío, que llenaba por completo la amplia calle de Génova y Paseo de Calvo Sotelo, por donde se dirigió la comitiva hacia la Cibeles y entró por el Paseo del Prado a la calle de Zorrilla, para hacer un alto frente al Teatro de la Zarzuela, donde la Banda Municipal de Madrid, dirigida por el maestro López Varela, interpretó una selección de las obras del maestro desaparecido.

En este teatro esperaban gran número de actores y actrices, que depositaron ramos de flores sobre el ataúd.

Después el cortejo fúnebre se dirigió a la Plaza de Góndova, y ante el edificio de la Sociedad General de Autores, las señoritas empeladas de la entidad, depositaron otros ramos de flores en la carroza fúnebre.

El duelo oficial se despidió en este sitio, pero siguió hasta el cementerio de la Almudena, un inmenso gentío, que, con profunda emoción, presencia la inhumación de los restos del famoso compositor don Francisco Alonso. — Etc.

MADRID

MEDIANOCHE EN LA PUERTA DEL SOL

Un retrato de Somerset Maugham

(Exclusivas de LA ÚLTIMA HORA)

Al vernos entrar cruza Mr. Pach el vestíbulo del "Ritz" para salirnos al encuentro.

—Celebro verle. Mañana salgo nuevamente para Mallorca. Pedí una plaza en el avión correo.

Nos sorprende la noticia. Creíamos que Mr. Peter Pach, permanecería más largo tiempo junto a su amigo William Somerset Maugham. Se dijo incluso que emprenderían juntos un viaje a Extremadura con objeto de contemplar ciertas pinturas de Zurbarán. La obra de este artista anda dispersa por conventos y colecciones particulares y en nuestro primer Museo se encuentra insuficientemente representada. Los dos cuadros en que figuran las visiones de San Pedro Nolascos a juicio de Mr. Peter Pach—son lo peor de Zurbarán. («Mal compuestos y peor entonados», citando textualmente sus palabras). No dejan descubrir—la observación es de Ors—la sorda opulencia de los blancos, que hace del autor un intenso colorista. En Extremadura hay muchas y muy buenas pinturas, cuya pista debía ser seguida por Mr. Somerset Maugham y Mr. Peter Pach, cuando éste, súbitamente, me anuncia su regreso a Mallorca.

—¿Ha ocurrido algo imprevisto?—inquirimos.

—Nostalgia de Mallorca—nos contesta el genial pintor.—Pese a mi personal afecto a Mr. Somerset Maugham, al que estimo profundamente, y pese a las agradabilísimas relaciones personales que me he procurado en Madrid, yo me consumía en la irresistible añoranza de mi retiro del Puig Mayor. Llevaba quince años sin salir de Mallorca, voluntariamente recluso en mi residencia de Sóller, sin abandonar apenas mis habitaciones, desde cuyas ventanas y miradores son divisables los más bellos paisajes del mundo. Allí encontré lenitivo a la más grave crítica sentimental de mi vida y junto con la salud del cuerpo logré restablecer el quebrantado equilibrio del espíritu.

—Buscamos otro sesgo al diálogo.

—¿Es cierto que ha pintado usted un retrato de su amigo Somerset Maugham?

—Sí. Lo terminé hace unos días y ayer dispuse que fuese embalado y remitido a Londres. Va dedicado a la colección particular de Mr. Chester W. Foster, para quien ya hubé de pintar en Londres, un retrato de Conrad. Mr. Ch. W. Foster es un gran admirador de Somerset Maugham.

—¿No se ha reservado usted alguna fotografía de su cuadro?

—Suelo resistirme a la reproducción fotográfica de mis pinturas. La fotografía no puede dar jamás idea de los matices y del colorido de un cuadro. El de Somerset Maugham es una de las pinturas que he realizado con mayor fervor y entusiasmo. Aparece en ella, en primer término la figura sedente del novelista, en actitud meditabunda. Detrás y en pie, la espectral figura de un monje, vagamente insinuado («la sorda opulencia de los blancos...») con la que pretendo evocar o sugerir el ascético espíritu que nutre la obra de Zurbarán. A lo lejos, recostándose sobre un cielo livido y crinado de presagios, la medieval silueta amurallada de Avila de los Caballeros. Claro que este retrato abarca un solo aspecto de la polifacética obra del insigne novelista inglés. Podría—y debería—titularse: «Somerset Maugham en España».

—¿Le satisface el retrato a Mr. Somerset Maugham?

—Ignora incluso que haya sido pintado. Nunca trabajo del natural ni me valgo de modelos, pinto siempre de memoria y apoyándome en el recuerdo. Es la única forma—añade, sonriendo, Mr. Pach—de hacer algo interesante. ¿No lo cree usted así?

JUAN DEL DUERO

Arabes y judíos dan noticia de sus avances en Tierra Santa

Parece probable que Francia reconozca al Estado de Israel, y que Truman levante el embargo de armas

Washington, 19. — En los círculos congresistas circula el rumor de que el Presidente Truman va a derogar, acaso de aquí a cuarenta y ocho horas, la prohibición de envío de armas de Estados Unidos a Palestina. — Etc.

Amman, 19. — Comunicado de la Legión Árabe: La artillería de la Legión Árabe—dice un comunicado de esta—está bombardeando los barrios judíos y otras posiciones estratégicas de Jerusalén, especialmente las concentraciones de fuerzas judías.

Tras la artillería, las fuerzas de la Legión Árabe avanzan en todas direcciones, con el resultado de que los judíos están retirándose de la zona de Sheli Jarrah, que se espera se rinda.

Las tropas de la Legión Árabe avanzan por los distritos de Latrun y Bal el Had, reforzadas por artillería y obligando a la evacuación de la colonia de Afour, que ha sido ocupada por los árabes.

La Legión Árabe rechazó un intenso ataque judío a Latrun, haciendo cuantiosas bajas a los asaltantes, mientras que los árabes no sufrieron ninguna. — Etc.

Tel Aviv, 19. — Un comunicado dado esta noche por la Haganah, dice que dos oficiales británicos con armas fueron hechos prisioneros al arrollar y conquistar las fuerzas judías el cuartel general enemigo en la batalla por la colina de Sion, desde la que se divisa Jerusalén, en el día de ayer.

Agrega que los oficiales británicos figuraban entre otros veintidós prisioneros capturados por las tropas judías.

Hubo también que fueron encontradas armas en un hospital. El comunicado añade que los



SOBRE IGUAL TEMA

Mejor dicho: no es igual aunque sea parecido. Si con uno nos va mal el otro será temido.

Resulta (¡desdicha fuerte!) que casi no es nada ya la bomba atómica, la mensajera de la muerte, al lado de otro instrumento del cual nos dieron ayer noticia; descubrimiento que nada deja por ver.

El nombre de su hallador me tiene muy pensativo, por tratarse del señor que creó lo relativo, aunque quizás esta vez cambie un poquito de frente y nos rebane la nuez yada relativamente.

Hablamos ayer aquí de haberse al fin encontrado con trabajo de zahorí, un medio garantizado con que el peligro evitar de los átomos mortales: un muro para amparar de unas catástrofes tales.

Hoy, dolido el corazón, creo nos toca pedir la rápida aparición de quien sepa descubrir sin demorar un minuto cualquier útil añagaza contra el peligro absoluto con que Einstein nos amenaza

BAUME

Nuestro Embajador visita en Roma al Presidente

PRESENTÓ SUS CREDENCIALES A EINAUDI

Roma, 19. — Con la acostumbrada etiqueta protocolaria, en cierto modo paragonable a la presentación de credenciales diplomáticas, el primer Presidente de la República Italiana, honorable Luigi Einaudi, recibió esta mañana en el Palacio del Quirinale, que vuelve a ser la residencia oficial del Jefe del Estado, a los Embajadores acreditados en Roma.

Prestaba servicio la guardia de honor, con su vistoso uniforme de gran gala.

A las diez fue introducido en el despacho presidencial el Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangrona, Marqués de Desio, con quien el Presidente conversó amablemente, tornándose votos por la prosperidad de los dos países.

El Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangrona, Marqués de Desio, con quien el Presidente conversó amablemente, tornándose votos por la prosperidad de los dos países.

El Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangrona, Marqués de Desio, con quien el Presidente conversó amablemente, tornándose votos por la prosperidad de los dos países.

El Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangrona, Marqués de Desio, con quien el Presidente conversó amablemente, tornándose votos por la prosperidad de los dos países.

El Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangrona, Marqués de Desio, con quien el Presidente conversó amablemente, tornándose votos por la prosperidad de los dos países.

El Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangrona, Marqués de Desio, con quien el Presidente conversó amablemente, tornándose votos por la prosperidad de los dos países.

El Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangrona, Marqués de Desio, con quien el Presidente conversó amablemente, tornándose votos por la prosperidad de los dos países.

El Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangrona, Marqués de Desio, con quien el Presidente conversó amablemente, tornándose votos por la prosperidad de los dos países.

El Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangrona, Marqués de Desio, con quien el Presidente conversó amablemente, tornándose votos por la prosperidad de los dos países.

El Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangrona, Marqués de Desio, con quien el Presidente conversó amablemente, tornándose votos por la prosperidad de los dos países.

El Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangrona, Marqués de Desio, con quien el Presidente conversó amablemente, tornándose votos por la prosperidad de los dos países.

El Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangrona, Marqués de Desio, con quien el Presidente conversó amablemente, tornándose votos por la prosperidad de los dos países.

El problema de la unión por el egoísmo

Vuelve a hablarse, como hace años, de los Estados Unidos de Europa. Se les da otro nombre, la «solidaridad del Occidente» parece que suena mejor, pero, en el fondo, el recuerdo del sueño de Bismarck, a la invocación por la Paz, vuelve a tener actualidad.

Claro es que la realidad es muy distinta. El egoísmo ha variado a las gentes, y es muy difícil saber donde están la buena voluntad o la mala intención. Por ello el nombre suena simplemente como algo imposible, y el análisis crudo de la situación complica más aún el verdadero sentido del gran problema.

Por ello, al enjuiciar desde España lo que se dice y lo que se proyecta, se observa demasiado pronto el esfuerzo por una unión en la que el egoísmo aislado de cada uno de los que en ella pretendían entrar, mueven sus rasgos y su acción, para no darse cuenta de errores crasos, que, envenenados por la política, imposibilitan la realización verdadera de lo que se sueña.

Tan solo comienza a haber unanimidad en reconocer que el gran peligro para el Occidente de Europa, está en el comunismo. Es verdad que ha sido preciso mucho tiempo, y que tan solo la necesidad ha obligado a muchos a fijarse un poco en España, por ser este el único pueblo que puede sentirse amenazado del peligro que a todos acecha. Sin embargo, en esta razón de fuerza, no se comprenden aún los esfuerzos de España, y en el pensamiento y en las acciones, venenos de la demagogia, el no querer reconocer los errores y buscar en el egoísmo de la persona la razón y el

fundamento, todo pesa en este momento, complejo, con una fuerza increíble que invade la acción sincera, único camino y único remedio para encaminar al Occidente europeo por la senda capaz de hacerle llegar a la meta de sus ambiciones.

El fenómeno de Europa en estos momentos, es extremadamente curioso. El egoísmo en singular se antepone siempre a la necesidad del conjunto. La visión y el análisis, logrados de uno en uno, acusan un matiz especial en que se borra la realidad de lo que precisa el todo. Por esta falta de visión, por esta obcecación en lo que el veneno de la ideología ha hecho mucho, España sigue siendo para muchos un caso, cuan-

do es en verdad una realidad palpable que se puede ofrecer a lo que Europa desea y ambiciona.

Es verdad que el egoísmo singularizado, es siempre una amalgama en contra de la unión. No pueden servir ambiciones incompatibles, para formar el aglutinante capaz de dar fuerza a la unión. Y así, querer dejar a un lado la base y el punto de llegada para el Occidente europeo, produce el fenómeno extraño que no tiene otra consecuencia que el miedo a perder la parte ínfima de lo que España puede dar después al Continente varias veces multiplicado.

Así, el problema de la unión de los pueblos del Occidente de Europa, tiene ante sí necesidades ineludibles a realizar, y es España una figura del primer plano, contra la que chocan los egoísmos singularizados, que, de uno en uno, miran el problema dentro de lo absurdo de sus propias necesidades, sin tener en cuenta las necesidades del conjunto y lo diverso de lo que la inclusión decide da del plan de rehabilitación de Europa, pueda ser al ser la península Ibérica un conjunto sincronizado al unisono de las necesidades europeas.

Más, hasta ahora, a pesar de las voces que claman reconociendo la necesidad que España significa para el Occidente europeo, el egoísmo, de todos los sentidos, sigue siendo factor insuperable y bajo ese signo, Europa, hoy, es como era ayer, todavía un conjunto de dificultades que no quiere enfrentarse con el realismo de la verdad. ¿Por qué? La respuesta sería reconocer errores radicales, y... eso...

—Etc.

—Etc.

—Etc.

—Etc.

JAVIER MARTÍ

No entrarán en la zona norteamericana alemanas las publicaciones rusas

SU IMPORTACIÓN HA SIDO PROHIBIDA POR CLAY

Berlin, 19. — El Gobierno militar norteamericano ha publicado un orden prohibiendo la «importación», venta o exhibición de las publicaciones autorizadas por los rusos en la zona americana de Alemania.

Al explicar esta medida, que admitió como «unilateral», Textor dijo que ha sido necesario por la prohibición habitual y consecución de las publicaciones y periódicos norteamericanos en la zona oriental.

Dijo que su orden se refería solamente a la zona americana de Alemania y no afectaba al sector americano de Berlín, añadiendo que no tenía información sobre si los Gobiernos militares franceses e ingleses proyectaban una medida similar.

Agregó que la medida «no era una represalia».

Abusó a los rusos de no cumplir la consigna dada por la autoridad de control aliado, permitiendo el cambio interzonal de publicaciones. — Etc.

—Etc.

TAUROFILAS

Sigue la Historia...

Francisco Herrera Rodríguez (Curro Guillén)
Por los cuatro costados, como vulgarmente se dice, le venía la sangre torera a este matador, Herrera Guillén (Curro), hijo de pues tuvo por padre a Francisco Francisco Herrera, ambos mata-

Vd. pasará deliciosamente sus noches de verano en

Cine Rex

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

HOY ESTRENO

Margaret LOCKWOOD
Jan HUNTER
ANNE CRAWFORD
BARRY K. BARNES
Director: LANCE COMFORT

Bedelia

INSECTICIDA ORION

EXTERMINA LOS INSECTOS DEL HOGAR

Desde La Puebla

Fútbol. — El pasado domingo el equipo local venció al C. D. Mañacor por 5 tantos a 0.

Cuando los partidos empiezan mal la culpa suele ser de los jugadores, pero cuando acaban mal, de los árbitros.

Un partido que, dada la diferencia en el marcador, habría podido pasar sin consecuencias lamentables, por la desidia e impericia del árbitro Sr. Ripoll, derivó por causas antidportivas, acaudado por irse a la caza del jugador y presentando un cuadro digno de todo reproche.

La culpa no fué de ninguno de los dos bandos contendientes sino de director que no supo frenar el juego duro y dejó que se jugara de un modo muy peligroso y cuyo fruto no sé si de esperar al tener que trasladar, se mejor dicho, ser trasladado, a la clínica del Doctor Serra, al delantero célebre Cladera I.

No sabemos aún la importancia que podrá tener la antedicha lesión, pero no sería vano, a nuestro juicio, recordarle al señor Ripoll alguna de las circulares promulgadas por la Federación Nacional.

Con este partido, ampliamente gaudo, y la derrota del Club Deportivo Artá en Lloseta, el Poblense ha dado un gran paso para asegurarse el Campeonato de Liga.

Gardenia Club. — Domingo, día 16, amañizado por la orquestina Ceylan, siguió con sus ya famosos bailes este club local. Como siempre presentose muy concurrido y animado.

Día 17, y en el mismo local, actuó un selecto conjunto de variedades.

Concierto. — Aunque no podemos avanzar el programa, si, siendo un tanto indiscretos, podemos anunciar que, para en breve, y en un local de esta villa, tendrá lugar un simpático acto, y no menos interesante, a cargo de un gran artista local: D. Sebastián Torres.

En las vengas del Sr. Torres circula sangre de artista que bulle entre notas musicales y hace de él un verdadero entusiasta, un ciego entusiasta, por el arte de Orfeo.

Coexistirá en algo así como una conferencia mixta, literario musical, que versará sobre la original opinión del Sr. Torres acerca de la música y la interpretación de algunas piezas, corroborando su disertación. Lastima que no se haya animado antes a ello, pues va a resultar algo interesante.

Prometemos la información exacta tan pronto como sea posible.

Ayuntamiento. — Y ya que estamos en vías de indiscreción: Ha sido aprobado ya por la Junta Provincial de Sanidad el proyecto para mercado cubierto, cuyos datos dimos ya en otra crónica.

Ciclismo. — Organizado por la Peña Riera, lunes, día 17, tuvo lugar una carrera ciclista a lo largo del siguiente circuito: La Puebla, Polleisa, Pto. Polleisa, Alcudia y La Puebla.

En la carrera se trataba, sólo y principalmente, de dirimir las discusiones existentes en cuanto a la valía de dos corredores: «Ventura» y «Tomás». En torno

a la posible victoria de uno o de otro se había discutido mucho y quiso llevarse a la práctica. La organización era perfecta y auguraba resultar interesante, pero es de lamentar que «Ventura» fuese atropellado por un coche de la caravana de seguidos, que se le atravesó, no pudiendo llegar a la meta.

Si la desgracia fué desagradable tuvo su reverso, al consentir «Tomás» que el premio fuese repartido por mitad entre ambos, dando así una gran lección de deportividad y digna de imitación.

Estamos seguros de que esto no acaba aquí y que no pasarán muchas semanas sin verles de nuevo codo a codo, estamos seguros de ello y esperamos que no suceda nada anormal y que las lesiones del accidentado sean leves, para que no le impidan continuar sus entrenos.

Ahora bien: que los que merecen el laurel son los organizadores por la perfección en el servicio completo en toda la extensión de la palabra. — G. M.

Obres Completes de MIGUEL S. OLIVER

Proleg de Joan Estelrich
Un tom en pell 135 pts.
De venta en libreria J. Tous

Cine Progreso

HOY, SABADO Y DOMINGO
2 Grandes producciones, 2 BEDELIA
por Jan Hunter y Marga et Lockwood
De complemento: CUANDO ELLAS SE EN OENTRAN
por Green Gerson, Joan Crawford, Robert Taylor y Herbert Marshall

R. S. HIPICA DE MALLORCA

DOMINGO día 23
«Diada» Hípica anual
Presentación de los nuevos productos de 3 años, nacidos y criados en Mallorca
Gran Premio Nacional
DOS EXTRAORDINARIAS REUNIONES
10 mañana y 3 tarde

Ecoss deportivos

Platko renueva su ficha por el Constancia

En el entrenador del Constancia de Inca anoche en dicha ciudad central renovó su firma en su contrato con su club.

La buena nueva causa inmejorable impresión en Inca, siendo rápidamente divulgada. Esperamos que Esteban Platko tenga una feliz gestión al frente de sus huéscar de la camiseta blanca.

Ajedrez

En el salón de ajedrez del Circolo Mallorquin tuvo lugar ayer tarde el acto de repartición de premios a los ganadores de ellos en el finido Campeonato Mallorquin.

El presidente de la Federación Mallorquina don Pedro Monar dirigió breves palabras a los ganadores de los trofeos, felicitólos y deseó al campeón que en la próxima competición nacional en la que participará representando a la isla, consiga colocar el pabellón mallorquin a gran altura.

Seguidamente efectuó el reparto de premios que fué así:

Copa del Excmo. Sr. Capitán General, al Campeón don Juan Antonio Sánchez.

Copa del Excmo. Sr. Gobernador Civil, al Subcampeón don Pedro Rullán.

Copa del Sr. Alcalde, a don Juan Peralló.

Copa del Sr. Presidente de la Diputación, a don Rafael Mas.

Copa Federación Mallorquina de Ajedrez, a don Pedro Monar.

Medallas a don José Herrmida y don Jaime Viladés.

Se entregaron también 250 pesetas al campeón y 150 al subcampeón, producto de una suscripción efectuada en la Federación y en el Club Mallorca.

Torneo Fomento del Deporte

BONAIRE O HOSTALETS 15
El pasado domingo se jugó este partido correspondiente al refugio torero Fomento del Deporte en el cual se está disputando la artística Copa, en la que los dos más directos a con seguridad, son el Génova que no ha perdido ningún partido, y el joven equipo del Hostalets que aun tiene que jugar los dos partidos con el Génova el primero el día 27 en Palma y el segundo en Génova.

En el partido de ayer el Hostalets consiguió un excelente partido con mucho juego y muy oportunos los delanteros logrando 5 goles en la primera parte de excelente factura; en la segunda parte el dominio fue apastando logrando 10 goles más finalizando el partido con el resultado de escán dalo 15 a 0 a favor del joven equipo del Hostalets.

Los campeonatos militares de Baloncesto

Desde el pasado lunes vienen disputándose en las pistas del Velódromo de Trábarq y «Es Forti», los Campeonatos Militares de Baloncesto pero la falta de espacio nos había impedido el ocuparnos de ellos.

Los resultados registrados en la jornada de ayer fueron:

Infantería Llerena 45 — Intendencia 8.

Artillería 23, 18 — Sanidad 23.

Infantería Mahón 28 — Artillería Ibiza 31.

Artillería Mallorca 29 — Infantería Ibiza 15.

Ingenieros Mahón 14 — Infantería La Cruzada 32.

Infantería Palma 42 — Artillería Mallorca 4.

Artillería Antiaérea 26 — Automovilismo 16.

Después de esta tercera jornada la «putificación» es la siguiente:

Infantería Palma y Artillería Antiaérea 6 puntos.

Inf. Llerena, Art. Mallorca, Inf. La Cruzada, Art. Ibiza, Sanidad e Inf. Ibiza 4 puntos.

Inf. Mahón, Automovilismo y Art. Menorca 2 puntos.

Intendencia 0 puntos.

La U. D. Sans, rehabilitada

Con satisfacción nos alegramos por el bien y progreso de nuestro ciclismo nacional que la Unión Deportiva de Sans ha quedado de nuevo admitida en el seno de la Unión Velocipedica Española y rehabilitada con todos sus derechos.

Final de los concursos de la «Cultura Mensajera Española»

1.º premio al palomar de don José Bonet a la velocidad de 1.376'4 m/mx.

2.º al id. de don Bartolomé Biblón, id. 1.336'2 id.

3.º al id. de don Manuel Massanel, id. 1.333'2 id.

4.º al id. de don Sebastián Ripoll, id. 1.153'8 id.

5.º al id. de don Matías Monserat, id. 1.153'2 id.

6.º y 7.º al id. de don Manuel Massanel, id. 1.148'4 id.

8.º al id. de don Matías Monserat, id. 1.147'2 id.

9.º al id. de don Ernesto Llofrú, id. 890'4 id.

10.º al id. de don José Bonet, id. 783'6 id.

11.º al id. de don Luis Coquilhat, id. 709'8 id.

12.º al id. de don Manuel Massanel, id. 564'6 id.

13.º al id. de don Ernesto Llofrú, id. 448'8 id.

14.º al id. de don Manuel Massanel, id. 446'4 id.

Clasificación del Campeonato Marítimo 1948 por suma de velocidades de los dos concursos de Ibiza y Alicante, ha quedado establecida en la siguiente forma: Campeón: don José Bonet. Subcampeón: don Bartolomé Biblón.

Tercer clasificado: don Manuel Massanel.

Cuarto: don Sebastián Ripoll.

Quinto: don Matías Monserat. El premio Seguridad ha sido adjudicado a don José Bonet.

Han quedado clasificadas para el Campeonato Regional las 14 palomas de los señores citados, que juntamente con los de la Sociedad «Paloma» ocuparán los primeros lugares del citado Campeonato.

HIPICA

Visperas del Gran Premio Nacional

A punto está de asomar el que será como todos los años, espléndidamente gigante acontecimiento, consagración de nuestro deporte de los caballos y verdaderos productos nuevos que proceden de tantos lugares de la isla, acuden a nutrir por primera vez alineaciones sobre la pista, ya en el Premio del Sindicato Vertical de Ganadería, o ya en el Gran Premio Nacional.

La primera de estas dos sesiones de pruebas será corrida el domingo día 23 por la mañana, en la reunión que se iniciará a las 10, y en ella se presentarán muy numerosos ejemplares que no hay corrido nunca en pista. El Gran Premio Nacional forma parte del programa de la tarde, la primera de cuyas carreras será lanzada sobre las tres.

Un interés llevado al último límite es el que reina para el Gran Premio. Los diarios extranjeros efectuados en el campo de la Hípica, han hecho que al cabo la inscripción para actuar haya quedado circunscrita a los que, todos y cada uno pueden considerarse como ganadores. Será una contienda homérica, cuyo previo reflejo ha salido ya de nuestra tierra, siendo con más que suficiente personalidad venga desde Madrid para presenciarla.

Un programa de once carreras es digno de esta extraordinaria atención.

TRIALTO

HOY

La odisea de un pueblo que luchó con todas sus fuerzas contra el invasor.

TAMBOR del BRUCH

Director: IGNACIO F. ILLI

¿Angel o Diabolo?

Un drama cautivador.

Muebles

EFFECTUR sus compras de muebles de todos los estilos, en La Moderna, Calle Arturo Rizzi, 37 y 39, Palma.

Trasposos

VENDERIA o cambiaria negro cicio en plena marcha, con fábrica rústica o urbana. Abstenerse por intermediarios. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

GRAN GANGA.

Venderia o cambiaria negro cicio con coche desmontado, cambiaria o «Sorianos» local propio para industria, con instalación fuerza motriz, luz, vidrio, gas, despacho, muebles y utensilios de útiles propios de multitud de útiles propios de coche. Cuidada aproximada 300 metros. Informes: Casa Beltrán Socorro, 3. (1369)

Trabajo

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS Plaza de Cort, 29.

Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá verse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

Tarjetas de visita. — Elérguelas a Libreria Tous, Pl. Cort 29

NEVERAS IGLESIAS. Del copetador al consumidor. Sta. Cruz 46. Fratte Iglesia.

LA MEJOR PLUMA estilográfica en LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

TIETAS, las mejores marcas en Libreria Tous, Pl. Cort, 29.

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papelitas de empeno. Vidrieria 27, entl.º, de 10 a 2 y de 4 a 6.

COMPRO puertas, persianas usadas y tablonas. Pl. de Pedro Garau, 14 bajos.

VENDO moto «Sorianos» buen estado. Informes: Via Roma, 8. Teléfono 1873. (13679)

VENDO coche niño seminuevo. Blaquerma, 16-1.º-1.º, de 2 a 8.

VENDERIA MOTO SORIANO «Villiers», estaba completamente. Informes: Via Roma 8. Teléfono 1873.

Alquileres - Hospedajes

A MATRIMONIO cede habitación céntrica, bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

EN CASA HONORABLE se ofrece habitación con derecho a cocina, a señora o señorita. Informes: Calle Miguel Marqués, 52-1.º.

SE ALQUILA local grande propio para almacén o industria, de 400 m.2 situado a diez metros Pl. San Antonio. Informes: al teléfono 3286

SE ALQUILAN dos locales aptos para almacenes. Informes: Apuntadores 19.

MATRIMONIO necesita habitación derecho cocina. Ofertas por escrito a A. C. en Pl. Santa Eulalia, 10. (13691)

Maquinaria

MECANICA libros y tratados en Libreria Tous Pl. de Cort 29.

MOTOR DIESEL 7 H.P. se vende. Razón: calle San Nadelet, n.º 84 — S'Hort Nou.

VENDO MAQUINA de coser Singer Industrial, bobina central, para sastrería o alpargatería y otra para trapar calzado. Juan Bauzá, 67.

Ramo Coches

VENDO CAMIONETA para reparto y Citroen 10 H.P. Informes: Garage Cataluña esquina Escuela Graduada.

SE VENDE Opel y Auto antiguo marca Bricco-Americano de Alquiler, con gasóleo. Informes: Telf. 1123.

Enseñanza

LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS. Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPASES, en Libreria Tous, Pl. de Cort, 29.

Fincas y Solares

SE VENDEN solares. Informes: Libreria Tous, Pl. de Cort.

VENDEN magnifico chalet, en lo más alto de la Bonanova, tres habitaciones. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10.

SOLARES. Se venden a plazos y al contado en diferentes puntos de Palma. Informes: Conde Sallent, 34-2.º.

FRENTE a Amanecer, lindante carretera Sóller, vendido porción terreno, 10.609 metros cuadrados. Solares gran porvenir. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. (13671)

PISO centro de Palma, cuatro dormitorios, baño, agua y gas. Buena conservación y buena decoración, vendido libre. Informes: Plaza Arzobispo-Obispo Miralles, 20. (13692)

FINCAS MASCARO

Compra-venta
JUAN MIGUEL 1413

FINCAS. Antes de efectuar compras o ventas consulte Sr. Miguel 102-1.º.

VENDO casa calle Sindicato. Se compone de sótano, tienda y dos pisos, llaves en mano. San Miguel, 134 1.º.

VENDO libre, sin intermediario. Solar Busatche, 11 metros, a 40 pesetas. Vivienda 25.000. Molino, pozo, terreno frutales cercado, todo 90.000. Facilidades pago. Manjás, 4, 3.º (13671)

SOLAR Y CHALET a orilla plaza cerca Cuevas del Drach, se vende. Informes: Tel. 2894. (13692)

FINCA en venta, bien situada, se vende. Informes: Cordá 8. Santa Catalina. (13698)

SE VENDE por 24 mil pesetas Huerto de 700 mts. con Molino de hierro de 3 mts. de diámetro, Pozo y Balsa, cerca de la carretera de Trábarq. Informes: Sr. March, Avda. Arzobispo Maura 13. Tlf. 1123.

Pérdidas

EXTRAVIASE domingo pluma estilográfica Dunlop, negra con dibujos esmaltados. Gratificación su devolución: calle Gloria 28, pral.

SE HAN EXTRAVIADO dos cartillas de racionamiento, a nombre de Antonio Parras y Sabina García, cuya devolución se gratificará en Plaza del Carmine, 61-3.º.

EXTRAVIADO entre Pl. Weyler, calle Misión y adyacentes, reloj pulsera marca «Cyma», con imitación y fecha. Se gratificará su devolución en Misión, 10.

Obres Completes de M. COSTA y LLOBERA

encuadernat en pell, 225 pts.
De venta en libreria J. Tous

Informaciones

AYUNTAMIENTO

De Teatros

Gobierno Civil

DESAPACHO Y VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez en la mañana de hoy, como de costumbre, ha trabajado en su despacho y al mediodía ha recibido al Secretario General y Comisario Jefe de Policía, firmando los documentos oficiales puestos a su consideración.

Más tarde el Sr. Pardo Suárez ha sido cumplimentado por los siguientes señores:

Alcalde de San Juan de Ibiza, Jefe del Sindicato Hotelero, Delegado del Frente de Juventudes Sr. Coll Sansimon, Ilmo. Sr. Alcalde de Palma don Juan Coll Fuster, Ilmo. Sr. Fiscal de Tasas don Benjamín Coll, acompañado del Secretario de dicho organismo, y los Tenientes de Alcalde señores Conde de Olocau y Nadal.

Diplomados de Sanidad

Habiéndose recibido la documentación de los señores alumnos que cursaron las enseñanzas de Diplomados de Sanidad el próximo pasado año, se pone en conocimiento de los interesados que a partir de esta fecha podrán retirar de 10 a 12 horas su correspondiente documentación.

Palma de Mallorca 18 de mayo de 1948. El Jefe Provincial de Sanidad, J. Porell.

Al Stmo. Cristo de la Trinidad en las Agustinas

Mayo 21, 22 y 23. — Cuarenta Horas dedicadas al Stmo. Cristo de la Trinidad. En los dos primeros días se hará la Exposición a las cuatro de la tarde. A las 7:15 la estación, bendición y reserva.

Día 23 de Mayo. Fiesta principal. — A las ocho Mesa de Comunión para los Cofrades de la Consolación y los Promiombres y Cofrades del Stmo. Cristo de la Trinidad.

A las diez y media Misa solemne, con sermón por el Rdo. don Andrés Casellas. Después de la Misa Exposición de S. D. M.

Por la tarde a las siete, Rosario, Trisagio, Te Deum, bendición y reserva. Seguidamente solemne procesión con la devotísima imagen del Stmo. Cristo por la Plaza del Socorro.

Ensayo de cánticos para la procesión del Corpus

Los organizadores de la procesión del Corpus ruegan encarecidamente a cuantos hayan de asistir a la misma, así como también a las múltiples personas que presenciarán devotamente el paso de la misma por nuestras plazas y calles, asistan al ensayo general de los cánticos que han de ser cantados en dicha procesión, en los que el pueblo alternará en el canto de los cánticos con el coro de la Catedral.

El ensayo dará comienzo esta tarde a las siete y media en punto para terminar a las ocho.

En favor de los gitanos

Annuiamos nuevamente que, en el local social de la Congregación Mariana, Zavallá, 49, Palma, (junto al local de A. C.) se reciben donativos en metálico, especie, ropas, mobiliario y utensilios de cocina, que puede ser todo usado, con tal que esté en estado de buena servidumbre para los pobres gitanos que, como el año pasado, se preparan para recibir los Sacramentos de la Confirmación, Catequesis, Eucaristía y Matrimonio.

La Congregación quisiera evitar al público toda molestia, pero ella sola se siente impotente para subsanar las múltiples necesidades que en aquellos descubre y con tal que se ve obligada a reclamar ayuda de las almas caritativas.

El local de la Congregación, estará abierto todos los días de 12 a 1 de la mañana y de 6 a 9 de la tarde.

Cierre temporal de los molinos maquilleros

Esta Jefatura Provincial, vista la proximidad de la nueva campaña, ha acordado el cierre temporal de todos los molinos maquilleros autorizados para la molienda de trigo y piensos, o de ambos productos, por así aconsejarlo las necesidades generales de la provincia sobre la próxima recogida de cultivos forzados.

El cierre de los molinos en esta provincia, se verificará a partir del día 31 del corriente mes de Mayo, por la Guardia Civil, levantando acta de cada precalaje, remitiendo una copia a esta Jefatura, por lo que se advierte a los Sres. molineros que el citado día 31 a las 24 horas tienen que tener moliendas y entregadas a sus deudores cuantas partidas de cereales hayan recibido con anterioridad, considerándose como faltos muy grave, el que se encuentre alguna partida en grano o harina después de la mencionada fecha.

Se advierte a los Sres. molineros que con fecha del 1.º al 5 del próximo mes de Junio, vienen obligados a remitir a esta Jefatura la certificación concedida por este Servicio (C-22), y partes de molienda (C-21) correspondientes al mes vencido.

En el caso de que algún Ayuntamiento o particular tuviera necesidad ineludible de molinar algún cereal, deberá solicitarlo por instancia debidamente reintegrada, a esta Jefatura, la cual a la vista de su exposición, resolverá según proceda.

Siendo el cierre de molinos medida adoptada para la mayor rapidez en la recogida de los cultivos forzados, la reapertura de ellos, se verificará tan pronto como se efectúen dichas entregas por los agricultores, notificándose por esta Jefatura las reaperturas a tenor de las entregas.

El incumplimiento de lo dispuesto en la presente orden, se considerará como causa suficiente para la clausura permanente del molino.

Palma de Mallorca, 19 Mayo de 1948. — El Jefe Provincial acael. Firmado: Gerardo Varona.

Las Bodas de Plata de «El Espejo Mallorquín»

Con motivo de celebrar el veinticinco aniversario de su fundación la entidad mallorquina «El Espejo Mallorquín» una de las industrias que han conseguido en poco lapso de tiempo colocarse a una altura envidiable ayer se celebró un acto religioso en la Basílica de San Francisco de esta ciudad, consistiendo en una solemne misa, y después de esta se cantó un Te Deum en acción de gracias por los favores recibidos durante su primer cuarto de siglo de vida comercial.

Asistió gran concurrencia, amigos y favorecedores de la casa y la totalidad de sus operarios.

Terminado el acto religioso los invitados fueron obsequiados en los talleres de «El Espejo Mallorquín» y a todos los productores se les entregó un delicado obsequio.

El Director-proprietario de «El Espejo Mallorquín» don Gabriel Piña Fuster, fue objeto de muchas felicitaciones no solo por cumplirse el veinticinco aniversario de la fundación de la casa sino por la forma simpática con que ha sabido solemnizar la fecha de la creación del negocio.

Recuerdos y Bellezas de España MALLORCA

por P. PIFERRER con 29 ilustraciones de F. J. PARCERISE Facsimile de la edición 1842 Precio: 125 pesetas De venta en la Librería JOSE TOUS

Notas del mar

El movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona con pasaje y la valija, el buque «Rey Jaime II».

Procedente de Mahón el vapor correo «Ciudad de Melilla», con pasaje y carga general.

SALIDAS.—Para Barcelona el velero español «Charcatregui III», con efectos.

Para Ibiza la balandra «Rafael Verdura», con carga varia.

DESAPACHADOS. — Lo han sido: Para Valencia cuya salida realizará esta noche a las siete, el vapor «Rey Jaime I», con pasaje y correspondencia.

Para Ciudadela el buque «Ciudad de Alendia», saldrá esta tarde a la hora de itinerario, con pasaje.

Para la Ciudad Condal el vapor «Rey Jaime II», con pasaje y correspondencia. Zarpará a las nueve de esta noche.

BUQUES ESPERADOS. — Procedente de Barcelona lo es mañana por la mañana el vapor «Maliorea», con pasaje y la valija.

EL CORREO DE IBIZA Y ALICANTE.—Mañana a las diez de la mañana se hará a la mar rumbo a Ibiza y Alicante, el vapor «Ciudad de Melilla», con pasaje y la correspondencia.

Notas del Carnet

PERSONALES

Por el Teniente Coronel-Jefe de la Intendencia de Aviación don Joaquín Campuzano, y señora esposa y para su hijo don Joaquín, ha sido pedida a los señores Cassayas, la mano de su gentil hija Juantita.

BODA

En la Iglesia Parroquial de San Miguel Arcángel de Felanitx se unieron ayer en el santo lazo matrimonial la encantadora Srta. María Fuster Bonnin con el joven propietario de Muro don Gabriel Pico Pico.

La novia vestía hermoso traje blanco de tul que realzaba su natural belleza. Entró en el templo del brazo de su padre don Nicolás Fuster Fuster y el novio del de su madre doña María Pico Aguiló.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. Jaime Pico Pico, C. M., hermano del contrayente.

Apadrinaron la boda los padres del contrayente y firmaron el acta como testigos por parte del novio don Jaime Juliá Bordoy y don Juan Ledesma y por parte de la novia don Juan Ramón Oliver y don José Aguiló.

Pulsó el órgano el Rdo. don Gabriel Adrover, interpretando hermosas composiciones de carácter religioso.

Terminada la boda, en casa de la desposada se sirvió un espléndido lunch.

La novel pareja a la que deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado salió en viaje de novios por el interior de la isla.

DE VIENE

Han salido esta mañana para Barcelona a bordo del avión correo, don Bartolomé Frau Noguera, don Catalina Roselló, don José Ferrer, don José Riera, don Fernando de España Morell, doña Pilar Pascual de Quinto Montalvo y don Bernardo Nadal.

Llegó procedente de la Ciudad Condal don Gabriel Alomar, distinguido esposa.

—Embarcaron anoche para Barcelona, don Juan Gomila, don Arturo Vidal, don Juan Costa y esposa, señorita May Riviera, doña Juana Bauzá, don Miguel Juliá y don Miguel Canet.

—Esta noche saldrá para Valencia en el buque correo, nuestro buen amigo don Francisco Bonmati Prohens de «Viajes Mallorca», al que deseamos feliz viaje.

—Vinieron de Barcelona en el aparato de la Iberia, don Emilio Rocá Salvador, don Agustín Serra, don Felipe Martorell, don Antonio Mumar y don José Riuort.

—Procedentes de Valencia llegaron ayer tarde vía marítima, don Faustino Morell, don Jaime Abad, don Gabriel Flot, don Antonio Costa, don Gregorio Balaguer y doña Josefina Ramon.

—Ha llegado de Barcelona de regreso de su viaje al extranjero donde ha dado varios conciertos con el más franco éxito, el Director de la Orquesta Filarmónica de Mallorca Ekstai Ahn, acompañado de su distinguida esposa.

Sean bienvenidos.

—También ha regresado de su viaje al extranjero, nuestro distinguido amigo don Magín Vinholes, Secretario Provincial de la Delegación de Abastecimientos y Transportes de Baleares, con su señora esposa.

Sean bienvenidos.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL. — San Torcuato y compañeros mártires.

CUARENTA HORAS. — Continúan en San Miguel, a la Santísima Trinidad.

Empiezan en el Oratorio del Colegio de las Religiosas Tinitarias en honor de la Santísima Trinidad.

OTRAS FUNCIONES. — En el Socorro, por la tarde después de la Novena Bendición de las rosas de Santa Rita y solemne Te-Deum.

En Santa Magdalena, por la tarde después del sermón se bendecirán las rosas de Santa Rita y se cantará el Te-Deum.

MAÑANA HABRA SESION DE LA COMISIOE PERMANENTE

Mañana a las doce treinta celebrará su acostumbrada reunión semanal la Comisión Municipal Permanente para tratar y en su caso aprobar, los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior.

Cuentas presentadas por los Negociados.

OBRAS

Permisos obras particulares

Adquisición parcela frente 94 calle Calvo Sotelo.

Idem idem, números 88 y 90 idem idem.

FOMENTO

Permisos panteón.

Permisos establecimientos.

Traspaso sepulturas.

Construcción nichos

ENSANCHE

Permisos obras particulares.

Colocación de bordillo y construcción aceras.

Instalación motores.

Nombreamiento vocal subasta obras pavimentación asfáltica calle Antonio Marqués Marqués.

Certificado a buena cuenta con tratista obra sacacantarrillo calle Juan Maragall.

Acta recepción definitiva y devolución fianza contratista obras calle Julián Alvarez y Pl. Cardenal Reig.

Créditos reconocidos. finido Ejercicio 1947.

GOB. Y POLICIA

Dictamen concurso cubrir plaza propiedad Inspector Guardia Urbana.

Idem id. id. Subinspector id. id.

Idem id. id. Jefe Guardia Municipal Nocturna.

Concesión provisional kiosco Plaza Santa Catalina Thomas.

Anuncio concurso adquisición camión incendios.

Poesías Completas de JOAN ALCOVER encuadernad en pell, 50 pts. en tela, 25 pts. De venta en librería J. Tous

Musicales

Hanschild de Miró en Barcelona

Con motivo de celebrarse en el Palacio Nacional de Montjuich la Sesión Comemorativa del IV Centenario de la Aprobación Pontificia del Libro de los Ejercicios Espirituales de San Ignacio de Loyola, tuvo lugar el ppdo. domingo día 16 del corriente un acontecimiento musical de excepcional importancia, cual es la audición de la «Cantata» CRISTO REGI REDEMPTORI para Coro, Solo, Orquesta y Órgano, del Ilustre Maestro A. Massana, S. L., para cuya parte de solista fué expresamente llamada a Barcelona nuestra eminente Contralto Gertrudis Hanschild de Miró, la cual alcanzó un clamoroso triunfo en su intervención.

Colaboraron en dicha audición, el Órgano el Maestro J. Sanyer Sintes, el Orfeón Santa Fé con 120 voces y nutridísima Orquesta bajo la dirección del Maestro Morera.

El solemne acto—de cuya resonancia se ha hecho eco toda la prensa española—fué presidido por el Excmo. y Rmo. Cardenal Arzobispo de Tarragona y los Excmos. Ministros de Justicia y Asuntos Exteriores.

Farmacias DE TURNO DURANTE LOS DIAS DEL 15 AL 22: (De 9 mañana a 10 noche) Hdmr. (Secar del Real). José Antich, Arturo Rizzzi, 70. Cano, A Luis Salvador, 91. Miró, Colón, 18. Lladó, Nuño Spz, 76 (Hostaléts). Palmer, M. de la Cenia, 6 (San Armadams). Pieras, Hostales, 2. R. Plaças, San Nicolás, 30. Roses, San Miguel, 58. Rubí, Siticató, 146. Salvá, Olmos, 158. SYRVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Rortés, Bolseria, 1.

MAÑANA GRAN GALA ARISTOCRATICA

Reaparición de DANIELLE DARRIEUX

Más femenina, más exquisita, más elegante y sugestiva que nunca.



PRESENTA CFA DANIELLE DARRIEUX ALBERT PREJEAN CON JEAN PARÉDES

La más espiritual y graciosa de las películas.

Una comedia encantadora, divertida y alegre.

Proyecciones simultáneas

METROPOL

Despedida de Carmen Morell y Pepe Blanco

Como se esperaba, la función de despedida de Carmen Morell y Pepe Blanco con su conjunto «Melodías de España n.º 2», fué apoteósica.

El Principal llenóse hasta los topes; las ovaciones fueron constantes para Carmen Morell y Pepe Blanco, y muy justamente compartidas por los demás artistas que forman el elenco; se repitieron muchos números; se cantaron otros de plus, y algunos dedicados a Mallorca, y como no cesaban los aplausos Carmen Morell y Pepe Blanco se vieron obligados a dirigir la palabra al público para agradecerles la grata y cariñosa acogida que les habíais dispensado en esta su segunda... pero no última... actuación en Palma.

Grupo Artístico Majórica

Ayer, desde el escenario del Lirico, presentó al público de Palma el grupo artístico «Majórica», de Educación y Descanso.

La impresión que causó fué buena.

Es un conjunto de jóvenes actores, con mucha afición, no menor voluntad, y que tienen condiciones para este cometido.

Perfección en su trabajo? Sería absurdo pretenderla. Más aún cuando con un simpático arrojo, se presentaron nada menos que con «Tierra Baja», drama que el público mallorquino conoce a través de su más genial intérprete, y con una comedia de Jardiel Poncela, «To y yo somos tres», obra de acción disparatada, a ratos tan intensa que el desfalle de personas les se asemeja a una carrera, y en la que a ratos se suceden diálogos que no terminan y monólogos que no acaban en una mezcolanza de agudezas y disparates, de absurdos y de propósitos.

Lograr sacar a flote ese «humor» que a sus absurdos infunde Jardiel Poncela, humor que valora su obra y la pone desde luego muy por encima de todo lo anodino, lo manido, lo sobado, lo plumbeo lo gris que a carretadas nos vuelcan sobre los escenarios muchos autores con mucho oficio pero sin pizca de ingenio, y esto lo lograron los simpáticos actores de «Majórica», es mucho más de lo que cabía esperar de un conjunto de aficionados.

Con nuestra felicitación por su éxito, vaya nuestro deseo de que en su actuación nos den a conocer teatro nuevo, como ayer hicieron. De vez en cuando no estará mal que podamos ver cosas «nuevas», para desconectar un poco al paladar, cansado ya de tanto regusto a refrito.

Mercedes Iranda, Paulina Ribas, María Reus, Conchito Córmezana, Enriqueta Durán, Serafín Guisasa, Francisco Vargas, Tano Fortza, Antonio Labrés, Julio T. Pocar y Libertio Labrés, rivalizaron en voluntad para el éxito conseguido.

Tratado de Farmacia Práctica

para Farmacéuticos, Droguistas, Médicos y Funcionarios de Sanidad. Tomo 4.º y 5.º A Z 460 Ptas. De venta en Librería J. Tous

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOLER Sífilis, Blenorragia Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel 70-1.

Discos - Rad os Gramófonos Ventas a Plazos Reparacións CASA CASTELLA Sto. Domingo, 84

Teatro Regional

La Compañía titular de Teatro Regional pondrá hoy en escena en el Principal, por la tarde «L'Amo en Sion» y por la noche «El tío de l'Havana», los dos grandes éxitos de esta Compañía.

Carbonell - Vico

Mañana en función de tarde a las 8:30 y por la noche a las 10:30, se presentará en el Principal la Compañía de Comedia de los que son primeros actores Carmen Carbonell y Antonio Vico.

Ambos artistas cuentan con la admiración y la simpatía del público mallorquino. Sus repetidas temporadas en Palma, se han visto siempre coronadas por el más lisonjero éxito.

Un elenco insuperable, un repertorio escogido y al frente de la Compañía dos figuras tan prestigiosas de la escena española como son Carmen Carbonell y Antonio Vico, hacen esperar que la temporada que mañana comienza en nuestro primer coliseo será brillantísima bajo todos los aspectos.

Cines

LIRICO Y AVENIDA

Ofrecen hoy el sensacional estreno de la película «Bedelia», a base de Margaret Lockwood y de San Hunter.

El interesante cartel abarca también la reposición de «Cuando ellas se encuentran», por Greer Garson, Joan Crawford, Robert Taylor y Herbert Marshall.

BALEAR Y PROTECTORA

Folleto, aventuras, emociones, interés, son los aderezos que ofrece la serie bajo el título de «Sombros en el Barrio Chino», el estreno de cuyas tres jornadas se ofreció ayer en las salas de Balear y del Protectora.

Movidísima en su desarrollo, que nos presenta a la vista aplicaciones de todos los adelantos modernos, asimismo para en muchas ocasiones las lindes de lo verosímil, lo cual no le resta ciertamente espectacularidad.

La interpretación, manifiesta, a cargo de sus figuras principales de Bela Lugosi, de Patex Lee, de Luana Baxter, etc. etc.

MODERNO Y ORIENTAL

Proyectan «Secreto tras la puerta», con Jean Bennet, y «El hombre de hierro», por Richard Dix.

RIALTO

Presenta hoy el estreno de la gran producción nacional «El tambor del Bruch», con Ana Mariscal, Carlos Agostí, José Nieto y Juan de Landa dirigida por Iquino. De complemento, «Ahora seremos felices».

BORN, CAPITOL E HISPANIA

La divertidísima y excepcional producción «El solterón y la menor», de que son principales figuras Cary Grant, Mirna Loy y Shyrley Temple.

ASTORIA Y METROPOL

«La Lola se va a los puertos», con Juantita Reina y Manuel Luna y «Una aventura original», con Laura Nucci.

PROGRESO

Hoy, el sábado y el domingo, la película de estreno «Bedelia», y reposición de «Cuando ellas se encuentran».

ACTUALIDADES

Películas cortas, Noticiarios e «Imágenes».

VICTORIA

Hoy jueves y sábados a las 9, y domingos desde las 3. «El Tambor del Bruch (estreno)» y «Ahora seremos felices».

DORADO

Hoy a las 3:30 «Los Tres Mosqueteros», y «Cuando el ladrón encuentra al ladrón».

FANTASIO

Hoy a las 3. «Los Tres Mosqueteros», y «Cuando el ladrón encuentra al ladrón».

IRIS

Hoy a las 3. «Cuando el ladrón encuentra al ladrón», y «Los Tres Mosqueteros».

«UN INVIERNO EN MALLORCA»

Obra de la escritora francesa «George Sand» vertida al castellano por D. Pedro Estelrich. — Edición ilustrada con numerosos grabados, retratos y dibujos. Precio: 25 pts. De venta en Librería J. Tous

Tratado de Farmacia Práctica

para Farmacéuticos, Droguistas, Médicos y Funcionarios de Sanidad. Tomo 4.º y 5.º A Z 460 Ptas. De venta en Librería J. Tous

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOLER Sífilis, Blenorragia Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel 70-1.

Discos - Rad os Gramófonos Ventas a Plazos Reparacións CASA CASTELLA Sto. Domingo, 84

ACUMULADORES AUTOBAT



CONFIDENCIA

Una cualidad obsesionante en el alma de un hombre

Jerusalén está siendo convertida en una segunda Stalingrado

Los hebreos, según la emisora árabe en Palestina han abandonado el edificio de la Agencia Judía

El Yemén y el Pakistán proyectan enviar tropas para ayudar a los árabes en la lucha en Tierra Santa

Washington. — El Secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha confirmado en su conferencia de prensa que el problema del levantamiento del embargo de armas a los barcos para Palestina, está en estudio desde hace algún tiempo.

Agregó que en esta materia habrá que considerar atentamente la actitud del Consejo de Seguridad y se negó a comentar los rumores de que el Presidente Truman levantará dicho embargo. — Efe.

Lake Succes (Nueva York) Se informa que las preguntas del cuestionario dirigido a los árabes y a los judíos de Palestina, tienden principalmente a lograr que ambas partes informen sobre el alcance de sus operaciones militares, el dominio que ejercen en sus zonas respectivas y acerca de sus gestiones, si es que han hecho alguna, para solucionar la contienda, por vías diplomáticas. — Efe.

Lake Succes (Nueva York) China ha manifestado sus dudas sobre el derecho de los judíos a proclamar su estado de guerra, apoyó la proposición británica de substituir el plan norteamericano por una orden de "Alto el fuego".

El Consejo de Seguridad se reunirá esta tarde a las tres y cuarto (hora española) para continuar la discusión sobre el problema de Palestina, siendo el tema principal de la discusión la diferencia de opinión

entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña. — Efe.

Nueva York. — El Doctor Stephen Penrose, presidente electo de la universidad norteamericana de Beirut, ha formulado una acusación contra el Presidente Truman, en la que dice que éste ha tomado una peligrosa decisión al reconocer el nuevo estado de Israel.

La acusación está contenida en una carta enviada al "New York Times" en la que Penrose dice:

"La proclamación del nuevo estado es contraria a los deseos de la mayoría de las Naciones Unidas, que reconocen que con tal acto la tregua para Ualestina será imposible." — Efe

Tel-Aviv. — Los judíos admiten que la Legión Árabe ha entrado en los suburbios del Norte de Jerusalén y ocupado el sector de Sheij Jarrah.

Dichos informes añaden que la legión árabe utilizó tanques y carros blindados. Sin embargo, se ha negado en dichos círculos que los árabes hayan ocupado el hospital Habasha y la universidad hebrea.

Se añade, además, que Sa'ad y las posiciones de sus alrededores se hallan firmemente en manos de los judíos.

Doscientos cuarenta colonos de las colonias judías de Revadim, Mashouth Yizhak y Enthurim han sido conducidos en calidad de prisioneros de guerra a Hebron, mientras que cierto número de mujeres y heridos serán conducidos a Belen.

Las fuerzas aéreas egipcias han bombardeado algunas localidades y su artillería ha atacado la colonia judía de Yad Mordechal, el Norte de Gaza, así como la estación hidrográfica de Niram, al Este de la misma localidad.

Londres. — La Legión Árabe de Transjordania se encuentra a unos kilómetros del Centro de Jerusalén, según manifestó anoche el Rey Abdullah.

La artillería árabe sigue batiendo las fortificaciones judías emplazadas en la Ciudad Santa.

El Cairo. — En los círculos de la Liga Árabe se afirma que según informaciones recibidas del frente, la Liga está consolidando sus posiciones en Jerusalén, cuya caída se espera de un momento a otro.

Damasco. — Un contraataque judío realizado sobre las posiciones avanzadas de las fuerzas sirias en Palestina ha sido rechazado, produciéndose grandes bajas en las filas hebreas, según afirma un comunicado sirio.

El comunicado en cuestión añade que las fuerzas aéreas sirias han destruido tres aparatos judíos, uno de ellos sobre Bingev, al Sur de Tiberias, y los otros dos sobre Yavneil.

El Cairo. — Un comunicado de guerra egipcio anuncia que las fuerzas aéreas realizan operaciones en gran escala, llevando a cabo amplios reconocimientos sobre las posiciones fortificadas judías.

Fueron realizados cinco ataques consecutivos, con altos explosivos incendiarios, que originaron muchos incendios en diversos puntos fortificados del Heir.

Tel-Aviv. — En consejo provisional ha dado al jefe del gobierno, Ben Gurion, autoridad para decretar el estado de alarma en Israel.

Medio hora después, Ben Gurion firmó la orden, en la que al mismo tiempo se le confiere autoridad para promulgar disposiciones extraordinarias, con fines de defensa y para el mantenimiento de los servicios de intendencia.

El Cairo. — El Rey Abdullah de Transjordania ha manifestado a los jefes árabes en Amman, que Jerusalén es el "segundo Stalingrado", según informa un periódico de esta capital.

Los judíos se niegan a rendirse y han convertido sus casas en trincheras, agregó el Rey Abdullah.

El Cairo. — La emisora árabe en Palestina ha anunciado que los judíos han abandonado el edificio de la Agencia Judía, en Jerusalén.

El Cairo. — El Príncipe Abdullah, hermano menor del Iman Ahmed Bel del Yemén, fue recibido por el Rey Farouk.

Después de la reunión se ha sabido que Abdullah dijo a Farouk que el Iman le había encomendado un mensaje al efecto de que las fuerzas del Yemén se unan al ejército egipcio en la lucha de Palestina.

Cuando las tropas yemenitas comiencen a participar en la lucha, serán siete los estados árabes que combatirán contra el de Israel.

Karachi. — Una propuesta para enviar 1.000 musulmanes a Palestina para que luchan contra los judíos en las filas árabes, ha sido formulada por Mohamed Fazal Sahh. La propuesta está contenida en un telegrama enviado a Mohamed Ali Jinnah, gobernador general del Pakistán.

Por otra parte se informa que la asociación mundial musulmana en el Pakistán ha decidido enviar una misión médica a Palestina, para ayudar a los árabes. — Efe

Rogad a Dios en caridad por el alma de

+ Don Jaime Perelló Salom

FABRICANTE DE CAJAS DE CARTON

que ha fallecido esta tarde en La Vileta, a la edad de 82 años, después de recibidos los Auxilios Espirituales.

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos hijos Miguel, Juan y Juana; hijos políticos Antonia Bannasar y Francisco Cifre; nietos, nieta; hermano don Jerónimo y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida les ruegan la asistencia a los actos de Rosario y conducción que tendrán lugar mañana a las 7 y media y ocho de la tarde, respectivamente, como también al funeral, que pasado mañana sábado tendrá lugar a las 11 y media en la iglesia parroquial de La Vileta.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Camino vecinal de La Vileta—Fábrica de Cajas.

El peligro de que pueda surgir una nueva guerra está en manos de Rusia

Bevin habla a sus correligionarios, en la 47ª Conferencia anual del partido laborista

Scarborough (Yorkshire, Inglaterra). — La sesión de hoy de la 47ª Conferencia anual del partido laborista británico, se ha iniciado con un debate sobre una resolución presentada por el sindicato nacional minero, dando todo el apoyo al gobierno y a la política de éste, tanto en el interior como en el exterior.

En la misma resolución se acepta con satisfacción la ayuda del Plan Marshall y los recientes acuerdos comerciales con Rusia y otros países europeos. Reconoce también que la reconstrucción económica europea «conducirá a una mejora de los niveles de vida, fortalecimiento de la causa de la democracia y mejorará posiblemente la cooperación a través de las Naciones Unidas». — Efe

Scarborough (Yorkshire, Inglaterra). — Una emienda criticando la política exterior del gobierno laborista, presentada en la conferencia anual del partido, ha sido rechazada por cuatro millones de votos contra 224.000. — Efe

Scarborough. — El Ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha explicado durante la 47ª reunión anual del partido labo-

rista, la política exterior seguida por su gobierno.

Comenzó diciendo que está en contra de cualquier paso que se dé para provocar una guerra de agresión contra la Unión Soviética, o contra cualquier otro país.

«No puedo transformar el comunismo de Rusia —dijo— ni voy a intentarlo. No puedo seguir ni tengo intención de seguir en Europa Oriental una política tendiente a cambiar por la fuerza muchas cosas de las que ocurren en esos estados, con las cuales no estoy conforme».

Refiriéndose después a los recientes incidentes de Berlín, a causa de la actitud de las autoridades rusas de ocupación, Bevin dijo: «Si no hubiéramos mantenido la serenidad, podrían haberse producido trastornos. Sean las que fueren las provocaciones, tenemos intención de permanecer en Berlín».

Estoy en contra de todas las medidas activas para hacer una guerra de agresión contra Rusia y no creo que esta guerra sea inevitable, pero el peligro de que pueda surgir, está en manos de Rusia.

En la guerra de nervios que desarrolla la URSS, que empezó contra Turquía, siguió luego en Grecia, recientemente la reanudó en Berlín, donde se produjo el incidente de aviación y también luego otro infortunado incidente en la frontera yugoslava. No creo que semejante guerra de nervios haga ningún bien a la paz; antes al contrario, estimo que los que la empezaron, podrían de tenerla y esto haría más favor a la paz que la respuesta a ninguna «carta». (El orador se refería, —así lo entendieron los reunidos— al intercambio americano soviético sobre conversaciones de paz).

Bevin reiteró que es mejor seguir los conductos diplomáticos ordinarios, que apelar por encima de los gobiernos a los pueblos de las naciones amigas.

Después de hacer historia de las negociaciones del Plan Marshall, Bevin dijo que la Unión Occidental constituye la política exterior británica. Replicó a las críticas diciendo que no sirve de nada ir más deprisa de lo que están dispuestos a ir los que trabajan con uno. «Además de los cinco países que se han incorporado, hay otros países —dijo— que no han podido participar. Se ha sugerido que deberíamos hacer presión sobre ellos. Si se hace presión sobre un país para que haga una cosa que no quiere hacer, la presión fallará».

Bevin reveló que los países de la Unión Occidental han terminado un documento en el que se analizan los ser vicios sociales de los cinco países y dijo que los ministros desanimados y seguros de las diversas naciones celebrarán una conferencia para discutir la cuestión.

Toma posesión el Subsecretario de Economía Exterior y Comercio

Importante discurso del Ministro de Industria

Madrid. — Bajo la presidencia de los Ministros de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo y de Industria y Comercio don Juan Antonio Suñeres, se ha celebrado a primera hora de la tarde el acto de dar posesión del cargo de Subsecretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suñer Ferrer, acto al que asistieron el embajador de la República Argentina Dr. Ruffo y alto personal de los dos dichos departamentos.

El acto tuvo lugar en el despacho del Ministro de Industria y Comercio

Discurso del Ministro de Industria y Comercio

El Sr. Suñeres, inició la ceremonia con un interesante parlamento, en el que tras elogiar la personalidad del cuez, a quien en nombre del Gobierno agradeció los servicios prestados, dijo:

«Sin duda, como premio a su magnífica actuación, las circunstancias han permitido al Sr. Navasquez intervenir de manera destacada, hasta esta última fructífera y vertiginosa etapa de nuestra actividad comercial negociadora con el exterior.

El protocolo con la República Argentina; los acuerdos con los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia sobre los bienes alemanes radicantes en España y su nacionalización; el restablecimiento de comunicaciones y de las divisas propiedad de España depositadas en los Estados Unidos y los acuerdos comerciales con Francia y Gran Bretaña, terminados todos ellos en un intervalo de muy pocas semanas, evidencian, aun sin mencionar otras negociaciones en trámite activo, la forma en que una organización plena de entusiasmo y fe utiliza sin pérdida de momento las oportunidades que a España se le presentan».

Más adelante sugirió al Subsecretario entre los principales asuntos en los que debe centrar preferentemente su atención y agregó:

«Ha de ser motivo de máxima atención y preocupación del nuevo Subsecretario al procurar el más acreetado cumplimiento de estos tratados y el fomento de las exportaciones, para las que la coyuntura interna es más favorable.

Con una mayor abundancia relativa de productos y, como consecuencia deploró Bevin que las Naciones Unidas no hayan estado blecido un eficaz comité militar y señaló que no hay fundamento para que exista la confianza en el mundo, hasta que las diversas naciones no se comprometan a la seguridad colectiva.

Reconoció que las Naciones Unidas tienen defectos, pero dijo que es mejor saber ahora que la ONU no es perfecta, que no suscitar falsas esperanzas condenadas al desengaño cuando surja la verdadera perturbación.

Insistió también sobre la necesidad de una inmediata conferencia de paz con el Japón. «Nadie quiere que esas Islas vivan sumidas en la pobreza —afirmó—. La cuestión entre nosotros es sencilla: Rusia quiere que los problemas de la conferencia se traten por los cinco ministros de Asuntos Exteriores; nosotros queremos que asistan todos los países que participan en la guerra contra el Japón; que los Ministros de Asuntos Exteriores se pongan de acuerdo para celebrar la conferencia de paz entre las 15 ó 16 naciones, y entonces ponernos a elaborar el tratado de paz».

cia, una mayor regularidad en su actividad, una mayor regularidad en sus actividades, una tendencia a la baja, que se acusa en varios artículos.

El Gobierno sigue esta tendencia con la máxima atención, adoptando las medidas que estima pertinentes, entre las cuales figura como característica, si quiera sea en sentido preventivo, la de tratar de evitar fenómenos de paro que pudieran llegar a derivarse de la situación y toda aquellas que contribuyan a la ampliación y destrucción del «emercado negro» y del mundo de los logros y do en la medida de lo posible las actividades del comercio en sus formas y tradicionales líneas, con la aspiración, como síntoma de bienestar de llegar a suprimir intervenciones y trabas que solo se aplican conociendo perfectamente todos sus inconvenientes, en sentido de mal menor necesario».

Por último el Ministro hizo un cumplido elogio de los méritos del Sr. Suñer, Subsecretario entrante a quien deseó y auguró una agitada actuación.

RESPUESTA

El Sr. Suñer contestó a las palabras del Ministro agradeciéndole los elogios que le había tributado y prometiendo seguir las sugerencias que acababa de marcarle, al par que agradeció al Sr. Suñeres y al Ministro de Asuntos Exteriores la propuesta de su nombramiento y el Jefe del Estado su condescendencia al señalarle para el desempeño del cargo.

En último término hizo uso de la palabra el Sr. Navasquez, quien agradeció asimismo los elogios inmerecidos, dijo tributados por el Ministro de Industria y Comercio y elogió la capacidad y merecimientos del señor Suñer, querido amigo suyo, a quien deseó, por su parte, el éxito que de él cabe esperar.

Terminados los discursos el número de todos los reunidos, siguió.

Copón del ciego

Número premiado 892

Al cerrar

Últimas noticias de la lucha en Palestina

El Cairo. — El Ministerio de Defensa Nacional ha anunciado que el ejército egipcio ha entrado en la importante ciudad de Beersheba, en el Sur de Palestina.

Informa también que los egipcios han conquistado la localidad judía de Bihayim, a 15 kilómetros al Noroeste de Gaza. — Efe.

Beirut. — En un comunicado del gobierno libanés, se anuncia que han sido hallados a bordo del buque «Marrine Camp» 60 dinamitos en estado militar, que intentaban llegar a Palestina.

El comunicado agrega que han sido interceptados en un campo de concentración «porque ponían en peligro la seguridad de los palestinos» a tres egipcios que se habían ofrecido a restituir la paz y el orden.

Se han encontrado en su poder armas y aparatos emisores de radio. — Efe.

Tel-Aviv. — Noticias de fuente judía dicen que los cañones de la legión árabe han bombardeado el hospital y la universidad hebrea durante la noche pasada.

BORN

Capitol Hispania

HOY

Una sucesión interminable de carcajadas!

GRANT

Monica LOY

Shirley TEMPLE

EL Solterón y LA Menor

Director IRVING REIS

Un caballero con toda la barba... víctima inocente de una molita de calceína cortía!

TEATRO PRINCIPAL

Mañana A las 6'30 y 10'30

Extraordinario acontecimiento

Debut de la Compañía de Comedia

Carmen Carbonell

Antonio Vico

con la comedia en tres actos

El aprendiz de amante

Grandiosa creación de toda la Compañía

Queda abierto desde hoy el despacho de localidades

UN INVIERNO EN MALLORCA

por GEORGE SAND

Traducción de P. Estelrich

De venta en la Librería Tous